

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
26 February 2021  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от  
Государства Палестина при Организации Объединенных  
Наций от 25 февраля 2021 года на имя Генерального  
секретаря, Председателя Генеральной Ассамблеи  
и Председателя Совета Безопасности**

Я вновь вынужден обратить внимание на критическую ситуацию, сложившуюся на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, в результате эскалации нарушений, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа.

Прошло чуть больше недели с момента нашего последнего письма, и не прошло и дня, чтобы Израиль не воспользовался кризисом коронавирусного заболевания (COVID-19) для активизации своих нарушений в то время, когда мир по-прежнему поглощен этой пандемией. Цель этих проявлений воинственной оккупации заключается в причинении серьезных страданий посредством актов насилия, лишения собственности, перемещения, дегуманизации и других форм целенаправленного угнетения, составляющих неотъемлемую часть вопиющих усилий по колонизации и аннексии, которые представляют собой грубое нарушение закона.

Мы должны напомнить, что сегодня исполняется двадцать семь лет со дня кровавой расправы, учиненной в мечети Ибрагима в Эль-Халиле (Хеврон) израильским поселенцем-террористом, который убил 29 палестинцев, молившихся на рассвете, в том числе детей и стариков, и ранил еще десятки человек. Присутствие и незаконные действия террориста-поселенца стали возможными благодаря помощи и пособничеству оккупирующей державы, чем она занимается и по сей день в отношении сотен тысяч поселенцев, которых она продолжает переводить в оккупированную Палестину, что является грубым нарушением четвертой Женевской конвенции и нарушением обязательств по резолюциям Совета Безопасности, включая резолюцию 904 (1994), в которой Совет призвал, в



частности, к разоружению израильских поселенцев и ополченцев и к принятию мер, гарантирующих безопасность и защиту палестинских гражданских лиц.

Резня в мечети Ибрагима стала поворотным моментом, который был полностью использован Израилем для закрытия частей старого города Эль-Халила для палестинцев, включая улицу Шухада, где сотни магазинов были закрыты по военному приказу и остаются таковыми по сей день, что парализовало социально-экономическую жизнь и передвижение в городе, а также для того, чтобы разделить город и разделить саму мечеть — все ради защиты экстремистской группы фанатичных еврейских поселенцев, незаконно перевезенных туда, и предоставления им привилегий. Такая методичная и жестокая колонизация продолжается и по сей день на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, по мере того, как Израиль продолжает укоренять свою незаконную оккупацию, длящуюся почти 54 года.

На протяжении десятилетий Израиль пытается легализовать свою незаконную политику сноса домов и насильственного перемещения и строительства колониальных поселений в Палестине под бесчисленными предлогами, начиная от «соображений безопасности» и заканчивая «претензиями» поселенцев на собственность, отсутствием разрешений на строительство и библейскими притязаниями, для оправдания этих преступлений. Однако невозможно легализовать ни одно из этих ненормальных, аморальных и противозаконных действий, ни их разрушительные последствия для людей, являющихся их объектом, будь то дети, женщины или мужчины.

В этой связи мы обязаны привлечь внимание к ситуации в оккупированном Восточном Иерусалиме, где многочисленные палестинские семьи сталкиваются с насильственным выселением из своих домов, освобождая таким образом место израильским поселенцам. Эти незаконные действия активно осуществляются при поддержке израильских оккупационных судов, которые со времени создания Израиля продолжают выносить «судебные» решения, узаконивающие такие преступления против палестинских семей и постановляющие, что выселения необходимы для того, чтобы евреи могли «вернуть» свою собственность. Однако этот же закон не распространяется на палестинцев, которые были изгнаны из своих домов и лишены права собственности на них ранее или сейчас.

Израильские суды отклонили апелляции палестинских семей в районах Шейх-Джарра и Сильван на принудительное выселение из их домов в пользу поддерживаемых государством групп поселенцев «Нахалат-Шимон» и «Атерет-Коханим». Семьи, которые жили в Шейх-Джарре и Сильване задолго до создания Израиля и до начала оккупации, сталкиваются с кампаниями, на протяжении десятилетий проводимыми группами поселенцев, которые пользуются автоматической поддержкой так называемой правовой системы оккупации.

В связи с предстоящими кампаниями массового перемещения населения в оккупированном Восточном Иерусалиме палестинским семьям в Шейх-Джарре приказано покинуть свои дома к 2 мая 2021 года, а семьям в Сильване — к августу 2021 года. По данным израильской неправительственной организации «Ир Амим», если выселения не будут остановлены, более тысячи палестинцев из Шейх-Джарры и Сильвана могут быть изгнаны из своих домов и общин и вытеснены поселенцами, что будет равносильно насильственному перемещению. Эти незаконные кампании направлены на то, чтобы повторить ситуацию в Эль-Халиле, где поселенческие анклавы посягают на палестинцев внутри самого города, создавая невыносимую ситуацию угнетения, сегрегации и дискриминации и содействуя осуществлению планов аннексии.

Такие действия, которые поощряют и усиливают господствующее и привилегированное положение одной группы по отношению к другой, что является вопиющей практикой дискриминации и апартеида, представляют собой серьезное нарушение четвертой Женевской конвенции и серьезные нарушения резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, запрещающих любые попытки изменить характер, демографический состав и статус Священного города Иерусалима. Мы ссылаемся на резолюцию 2334 (2016) Совета Безопасности, в которой Совет, среди прочего, осудил «все меры, направленные на изменение демографического состава, характера и статуса палестинской территории, оккупированной с 1967 года, включая Восточный Иерусалим, в том числе, в частности, строительство и расширение поселений, перемещение израильских поселенцев, конфискацию земель, снос домов и переселение палестинских гражданских лиц, в нарушение норм международного гуманитарного права и соответствующих резолю

Помимо постоянного и непрекращающегося перемещения и травмирования палестинских семей, включая 146 человек, в том числе 83 детей, в Хумсаль-Бкайе в долине реки Иордан, а также вопиющего уничтожения гуманитарной помощи, предназначенной этим уязвимым семьям, оккупирующая держава продолжает сносить дома и выселять людей в других частях Палестины.

15 февраля еще две палестинские семьи в Иерусалиме были вынуждены самостоятельно снести свои дома, чтобы избежать больших сборов за снос, налагаемых оккупационной державой. Одной из таких семей была семья Авадаллаха, которой пришлось самой снести свой двухэтажный дом, построенный в Шуфате более 20 лет назад, после многочисленных неудачных попыток получить разрешение у оккупационной державы. В тот же день израильские власти отдали приказы о сносе других палестинских домов в Иерусалиме; они также приказали остановить строительство трех домов в Аль-Хадере, к югу от Вифлеема, под тем предлогом, что они были построены без разрешения, и готовиться также к сносу этих домов. По данным израильской неправительственной организации «Прекратим молчать», Израиль за эти годы отклонил почти 99 процентов заявок на получение разрешения на строительство, поданных палестинцами, в результате чего палестинцы не могут строить и развивать свои общины на своей собственной земле.

Эти систематические нарушения, несомненно, являются частью планов Израиля по захвату земель и расширению поселений, которые не прекращаются и сопровождаются переселением все большего числа поселенцев и ростом насилия и экстремизма с их стороны по отношению к палестинскому населению. Эти преступления официально поддерживаются израильским правительством и многочисленными организациями, в том числе утверждающими, что они являются «благотворительными», такими как Еврейский национальный фонд (ЕНФ), который недавно принял решение «официально разрешить» покупку оккупированных палестинских земель в целях ускорения расширения поселений. Как заявил базирующийся в Соединенных Штатах Фонд в поддержку мира на Ближнем Востоке, «несмотря на значительные разногласия, вызванные этой "новой" политикой, реальность такова, что ЕНФ давно работает в поддержку поселений. Сейчас ситуация отличается тем, что если в прошлом ЕНФ предпочитал скрывать свою деятельность, связанную с поселениями, то в рамках новой политики ЕНФ будет открыто заявлять о своей поддержке поселений и продвигать ее».

О программе аннексии Израиля также свидетельствует строительство им сотен дорог, туннелей и эстакад, предназначенных для обслуживания поселенцев на всем оккупированном Западном берегу, в том числе в Восточном Иерусалиме. Например, один из осуществляемых в настоящее время Израилем

проектов по аннексии включает строительство сегрегированной и так называемой «дороги суверенитета», которая предназначена для того, чтобы соединить незаконное поселение «Маале-Адуми» с близлежащими объединениями поселений и аванпостами. Еще одной целью этой схемы, несомненно, является продолжение строительства поселений в так называемом районе «Е-1», где Израиль стремится закрепить присутствие поселенцев, что повлечет за собой непоправимые последствия для непрерывности границ палестинского государства. Как предупреждает израильская неправительственная организация «Мир — сейчас» в связи с этим незаконным шагом, «израильское правительство де-факто аннексирует Западный берег, инвестируя миллиарды шекелей в дороги, предназначенные для того, чтобы удвоить число поселенцев до миллиона и даже больше».

Мы вновь напоминаем о резолюции [2334 \(2016\)](#) Совета Безопасности, в которой Совет, в частности:

- вновь потребовал, «чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и полностью выполнял все свои юридические обязательства в этом отношении»;
- подчеркнул, «что он не будет признавать никаких изменений линий, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, в том числе в отношении Иерусалима, за исключением тех из них, которые согласованы сторонами путем переговоров»;
- призвал государства проводить «различие, в рамках своих соответствующих взаимоотношений, между территорией Государства Израиль и территориями, оккупируемыми с 1967 года».

Тем не менее Израиль упорно бросает вызов Совету Безопасности, продолжая принимать все эти незаконные меры, которые также сопровождаются резким ростом насилия в отношении палестинцев со стороны поселенцев, причем израильские военнослужащие либо присоединяются к нападениям, связанным с поселенцами, либо отказываются вмешиваться. В своем срочном обращении к нескольким специальным докладчикам Организации Объединенных Наций по вопросу об эскалации насилия со стороны поселенцев палестинская правозащитная группа «Аль-Хак» настоятельно просила Организацию «принять незамедлительные меры для защиты охраняемого палестинского населения от систематических и непрекращающихся нападений со стороны поселенцев, которые совершаются в условиях институционализированной безнаказанности».

Неоспоримо, что такое насилие и агрессия со стороны поселенцев непосредственно поощряются израильским правительством, военными и религиозными чиновниками и культурой ненависти, которая по-прежнему подпитывается экстремистской риторикой. Согласно недавнему исследованию Еврейского университета, названному «Картой ненависти», палестинцы — это группа, которую израильские евреи больше всего боятся и ненавидят. По данным опросов, высокий уровень ненависти и неприятия свидетельствует о том, что антипалестинское подстрекательство допускается и считается приемлемым. По мере приближения Израиля к очередному туру выборов, циничная связь между антипалестинской риторикой и подстрекательством достигает предельного накала.

Такая дегуманизация палестинского народа также по-прежнему проявляется в продолжающихся арестах и задержаниях Израилем гражданских лиц и в жестоком обращении с почти 5000 палестинцев, содержащихся в его тюрьмах. За последние недели были пойманы и задержаны десятки палестинцев, включая детей. Поражает, что в числе задержанных в городе Хизма оказались два мальчика в возрасте 8 и 6 лет. Кроме того, 16 февраля 67-летняя палестинка Рахме

Абу Ахур, скончалась от сердечного приступа после того, как израильские военнослужащие разграбили ее дом во время рейда в Абу-Нджеиме, к востоку от Вифлеема. Израильские оккупационные силы регулярно проводят такие жестокие рейды во время арестов, совершенно игнорируя чрезвычайное положение, объявленное на Западном берегу в связи с пандемией, и состояние здоровья палестинских мирных жителей, что является грубым нарушением международного гуманитарного права.

Оккупирующая держава также продолжает прибегать к административному задержанию, удерживая палестинцев под стражей бессрочно, без предъявления обвинений или судебного разбирательства. Среди сотен задержанных — Мохаммад аль-Халаби, палестинский гуманитарный работник из сектора Газа, который находится под административным арестом в течение четырех лет. По словам его адвоката, с момента ареста г-н аль-Халаби присутствовал на более чем 140 слушаниях военных судов. Эксперты Организации Объединенных Наций по правам человека призвали Израиль освободить г-на аль-Халаби или немедленно обеспечить ему справедливое судебное разбирательство, заявив, что «верховенство международного права требует, чтобы арестованное лицо содержалось под стражей только в случае наличия обоснованных подозрений в совершении им установленного преступления, а обвинения и доказательства должны быть четко изложены, с тем чтобы обвиняемые знали, на что они должны ответить». Очередное слушание по делу г-на аль-Халаби в военном трибунале назначено на 3 марта 2021 года. Мы призываем к его освобождению и освобождению всех палестинских гражданских лиц, незаконно заключенных в тюрьмы оккупирующей державой.

Израиль также продолжает свою аморальную политику удержания тел погибших палестинцев, коллективного наказания и травмирования их семей, которым запрещено хоронить своих близких в соответствии с религиозными и культурными ритуалами. 20 февраля Израиль, наконец, вернул тело Дауда аль-Хатиба, который умер в сентябре прошлого года в результате жестокого обращения и медицинской халатности со стороны тюремной администрации. При этом оккупирующая держава продолжает удерживать по меньшей мере 70 палестинцев, не считая сотен удержанных и тайно захороненных на кладбищах, контролируемых оккупационной державой. Мы призываем прекратить эту жестокую и противозаконную практику и вернуть тела погибших их семьям для захоронения.

В этом году, когда прошло почти 54 года с начала оккупации и мы вновь вспоминаем многие другие трагические годовщины, здравый смысл подсказывает нам, что единственный эффективный ответ на безнаказанность Израиля — это превентивные меры, в том числе серьезные меры по привлечению виновных к ответственности. Без последствий эти преступления и эта бесчеловечность явно не прекратятся.

Роль Совета Безопасности должна быть ограничена мандатом по поддержанию международного мира и безопасности, возложенным на него Уставом Организации Объединенных Наций. Израиль не может продолжать быть исключением из всех правил; такое привилегированное отношение лишь усиливает его безнаказанность и подрывает международное право, что имеет катастрофические последствия для нашего народа и для основанной на правилах системы в целом. Настало время привлечь виновных к ответственности, поскольку только прекращение нарушений и деэскалация ситуации могут создать доверие и открыть надежные перспективы для установления мира — мира, к которому стремятся все, кто поддерживает давно сформировавшийся международный

консенсус, основанный на соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций.

Как заявил премьер-министр Мухаммед Штайе на заседании Специального комитета по связи, состоявшемся ранее на этой неделе, «хотя мы по-прежнему привержены решению о мире на основе сосуществования двух государств для достижения законных национальных прав нашего народа на жизнь в независимом, суверенном, территориально целостном государстве Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме и справедливому решению вопроса о беженцах на основе резолюции 194 Организации Объединенных Наций, реальность на местах после 30 лет мирного процесса заключается в систематическом уничтожении палестинского государства и решения о сосуществовании двух государств». Мы настоятельно призываем международное сообщество незамедлительно принять меры для соблюдения норм международного права, защиты палестинского народа и прекращения уничтожения решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и предпринять необходимые усилия для продвижения вперед процесса достижения справедливого мира, палестино-израильского мира, который изменит не только Ближневосточный регион, но и перспективы глобального мира и безопасности.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 705 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 16 февраля 2021 года (A/ES-10/851-S/2021/148), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Министр  
Постоянный наблюдатель